

• 15 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

• Актуально!

УВЕНЧАННЫЕ ЗОЛОТОМ



➤ Супруги Капьятовы // Фото Татьяны СУХОВОЙ

История любви Сулеймана Бахтияровича и Минжиган Рахимжановны Капьятовых началась в январе 1973 года. Познакомились они так: Сулейман после службы в армии работал на железной дороге в Павлодарском районе, селе Красноармейка. Здесь же работал отец Минжиган. Однажды он попросил Сулеймана его постричь, и тот пришёл к ним домой.

Молодые понравились друг другу, начали дружить. А 28 апреля уже сыграли свадьбу. Свадебные гулянья длились целых пять дней!

Из организации молодожёнам выделили однокомнатную квартиру. И потекли семейные будни. Через некоторое время Сулейман отправился учиться в Джамбул на специалиста по ремонту железных дорог. Вернулся, когда сыну Руслану было уже полгодика. Потом главу семьи направили работать бригади-

ром на 126 разъезд – пришлось сменить место жительства. Минжиган работала на железной дороге монтером путей. Так прошло два года. В этот период в семье родилась дочь Жанна.

Сулейман поступил в Целиноградский техникум, после чего его перевели на другую станцию. Ещё два года работал здесь дорожным мастером. Затем отправили в Павлодар на должность начальника железнодорожного участка. 20 лет семья прожила в Павлодаре. Здесь

росли и учились их дети. В 1981 году родился младший сын Дамир. Ещё полтора года отец поработал на 124 разъезде, но в связи с распадом Советского Союза семья приняла решение переехать в Россию. Брат Минжиган в то время обосновался в деревне Чернышева Балаганского сельского поселения. Туда же переехали и Капьятовы.

Жизнь в деревне отличается от городской, но супругам здесь понравилось. Старшие дети уже были семейные, а младший сын доучивался в Балаганской школе. Родители много трудились, чтобы помочь детям. Развели большое хозяйство, держали свиней, коров, гусей – по 120 штук, сажали много картофеля.

Простым крестьянским трудом был наполнен каждый их день. К труду они были приучены с детства. Оба родом из Казахстана, выросли в многодетных семьях. У родителей Сулеймана росло девять ребятишек, у родителей Минжиган – восемь. Отцы их были фронтовиками.

– Мы всегда считали своей главной задачей – воспитать детей, дать всем хорошее образование, – говорит Сулейман Бахтиярович. – Для этого и работали много. Результатом довольны: все дети выучились, работают. Теперь они нам помогают. Они живут в Новом Уренгое. Руслан работает токарем, Жанна – ведущим специалистом по технической безопасности в «Роснефти», Дамир – генеральным директором «Ямал ГазСервис». Дети – это наша гордость! Всего у нас пятеро внучат.

На майские праздники юбиляры ездили в Павлодар, отмечали с друзьями золотую свадьбу. Такой значимый юбилей – целая жизнь, плод нелёгкого совместного труда на протяжении долгих лет. Он говорит о большой любви супругов, пронесённой ими сквозь года. Надёжной опорой в их семейной жизни были и остаются любовь и уважение. Минжиган Рахимжановна говорит: «Кажется, будто вчера познакомились. Прожив в браке полвека, считаю себя самой счастливой!»

Пока юбиляры живут в Чернышева, но в ближайшее время планируют переехать в Викулово. Купили здесь дом, в котором сейчас делают ремонт.

– Посадим огородчик, – рассуждает Сулейман Бахтиярович. – Дети сказали, хозяйство больше не держать, отдыхать. Дамир машину нам подарил, буду ездить на рыбалку. Найдём и здесь, чем заниматься, чтобы без дела не сидеть!

Анна НАУМОВА

В Кремле прошла встреча Владимира Путина и Александра Моора

11 мая президент России Владимир Путин провёл встречу с главой Тюменской области Александром Моором. Встреча состоялась в Кремле.

Владимир Путин отметил благоприятную демографическую ситуацию в Тюменской области. Население растёт. С обсуждения этой темы начали встречу в Москве. Губернатор рассказал главе государства о поддержке наших бойцов, участвующих в СВО, о помощи, которую оказывают их родным и близким. Поделится деталями о сотрудничестве с Краснодоном и Краснодонским районом ЛНР.

В ходе беседы был затронут широкий набор тем – господдержка региональной экономики, привлечение инвестиций, развитие транспортной инфраструктуры, строительство. Президент отметил успехи региона в сельском хозяйстве.

174 % составил индекс обрабатывающих производств в Тюменской области по итогам пяти лет, не смотря на все вызовы и сложности и 2022 года, и всего пандемийного периода.

Компания «Сибур» продолжает развивать потенциал тобольской нефтехимической площадки. В рамках соглашения с Минэнерго приступили к реализации нового проекта по производству полипропилена из пропилену дегидрированием пропана. Объём инвестиций – примерно 2,5-3 млрд долларов.

Александр Моор напомнил главе государства, что во время его визита в 2020 году в Тобольск в его аэропорту ещё не было здания аэровокзала. В 2021 году весь проект завершён. «Сибур» построил новый аэропорт, он работает. Сейчас можно улететь в девять городов России, а в этом году по решению правительства он стал ещё и международным.

В завершение беседы Владимир Путин поддержал решение Александра Моора пойти на предстоящие выборы главы региона. Президент пожелал успехов на предстоящих в сентябре выборах на новый срок.

«К людям нам надо идти, конечно: как бы что ни было, нужно всё равно выявлять те проблемные зоны, над которыми ещё надо работать, – они все ещё есть. У вас в целом всё получается. Хочу пожелать вам успехов», – отметил Владимир Путин.

Подготовила
Олеся СУББОТИНА

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Международным днём семьи!

Поддержка родных и близких, любовь и понимание между представителями разных поколений в семье дают каждому человеку точку опоры на жизненном пути, помогают добиваться успеха и не терять уверенности в своих силах в трудные минуты.

По данным всероссийских опросов большинство респондентов считают хорошие взаимоотношения в семье – главным критерием семейного благополучия.

Для тюменцев семья остаётся одним из важных приоритетов, главной жизненной ценностью. В Тюменской области постоянно растёт количество семей с детьми, в том числе многодетных, их в регионе уже более 32,5 тысячи. На сегодня в регионе в дополнение к федеральным действуют 15 региональных мер поддержки семей с детьми. У нас строятся и ремонтируются школы, детские сады, другие организации социальной сферы. С каждым годом у детей всё больше вариантов для развития и выбора будущей востребованной профессии. Стабильно работает система социальных гарантий, а тюменский опыт организации детского отдыха и оздоровления признан одним из лучших в стране. Улучшается и городская среда. Всё это напрямую влияет на качество жизни. По этому интегрированному показателю Тюменская область не первый год входит в тройку лидеров всероссийского рейтинга.

Дорогие земляки, пусть в ваших фотоальбомах будет как можно больше семейных фотографий со счастливыми моментами. Здоровья вам, вашим близким, любви и взаимопонимания.

Александр МООР, губернатор
Тюменской области

Уважаемые земляки!

От всей души поздравляю вас с Международным днём семьи!

Этот праздник вызывает у каждого из нас особые чувства. Семья – это основа основ, неиссякаемый источник любви, радости и счастья, в котором мы черпаем силы, позитивную энергию, уверенность в завтрашнем дне. Именно семья служит опорой в жизни, даёт ощущение стабильности и возможность проявлять искреннюю, бескорыстную заботу о дорогих, близких, родных нам людях.

Большая, дружная семья – это непременное условие существования любого государства, преемственности поколений, сохранения традиционных духовно-нравственных ценностей народа. И чем больше благополучных, крепких семей, тем крепче страна, тем сильнее нация. И таких семей в нашем районе немало.

Желаю всем викуловчанам благополучия и успехов! Берегите друг друга, цените и сохраняйте семейные традиции, будьте счастливы!

Андрей ЛОТОВ, глава района

Дорогие земляки!

Поздравляю вас с международным праздником – с Днём семьи!

Семья – это залог здорового общества и сильной страны! В жизни каждого из нас главное – семья! Семья – это очаг любви, верности и добра, это близкие люди, которые окружают нас всю жизнь, это атмосфера любви, понимания и доброжелательности, дающая толчок к формированию и развитию любого члена общества.

Берегите и цените свою семью! Храните семейный уют и тепло, любите друг друга, дарите радость, цените каждое мгновение, проведённое вместе. Пусть в вашем доме царят покой и мир, любовь и взаимопонимание. Желаю каждому дому – радости, полноценности, достатка и благополучия. С праздником!

Владимир УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы,
член фракции «Единая Россия»

• Актуально!

Тюменские бойцы на передовой получили антидроновые ружья

Антидроновые ружья доставили на передовую тюменским бойцам. Эти ручные комплексы борьбы с беспилотными летательными аппаратами создают помехи в рабочем диапазоне частот — обрывают связь дрона с оператором, гасят видеосигналы.

Как уточняет информационный центр правительства Тюменской области, ружья помогут устранить угрозы для личного состава, пресекут воздушные разведки противника.

Спецпредставитель губернатора региона Николай Савченко, вручая новое оборудование, подчеркнул, что региональные власти тщательно следят, чтобы у бойцов из Тюменской области было современнейшее оборудование. Работа по поиску и приобретению спецоборудования не останавливается ни на день.

«Большое спасибо, земляки!

Нам очень важно, что нас поддерживают из родного дома. Всё будет нормально! Победа будет за нами!», — сказали военные.

В подразделение «Росомеха», в котором служат мобилизованные ямальцы и тюменцы, также передали антидроновое ружье.

В Тюменской области продолжается акция «100 миллионов для Победы», присоединиться может каждый. Обеспечение бойцов всем необходимым — на личном контроле у Александра Моора.

ИА «Тюменская линия»

• Посевная — 2023

Сев начался

Ко 2 мая полеводы Тюменской области засеяли зерновыми и зернобобовыми культурами 1 тыс. 100 гектаров. Техническими культурами было занято 500 га. Такие данные приводит региональный департамент АПК. В нашем районе сев начался с 10 мая, но крупные предприятия вышли в поле уже 7 и 8 числа.

В начале марта департаментом АПК была объявлена субсидия по несвязанной поддержке на проведение весенне-полевых работ. Сельхозпредприятия Викуловского района своевременно оформили пакеты документов, и уже в начале апреля получили 9 млн 740 тыс. рублей, что оказалось существенной поддержкой к старту посевной. Средства целенаправленно использовали: закупили минеральных удобрений 4760 тонн, что составило 97% к уровню прошлого года, в течение мая объём хозяйства доберут, и сев пойдёт качественно с удобрениями.

На конец апреля, по данным местного «Россельхозцентра», сельхозпредприятия подготовили 97% зерновых и зернобобовых культур семян кондиционных, что является существенным фактором для получения хорошего урожая. Почти полностью обеспечены ГСМ — это дизтопливо, масло и бензин.

В этом году погодные условия для посевной благоприятные. К началу мая на 96% посевной площади провели боронование, кроме переувлажнённых мест. Большинство хозяйств провели боронование в два следа. Это существенный фактор для сохранения влаги в почве. Лучшими в бороновании показали себя хозяйства: ЗАО «Экос», ООО «Елань», ООО «Радиус-агро». Активно вели и обеззараживание семян.

Посевная-2023 — на старте! Удачи вам, аграрии!

Олеся СУБОТИНА

Дежурный репортёр ☎
• тел.: 2-42-32, 2-43-31

Проведена разъяснительная беседа

В редакцию поступило письмо от жителей деревни Иковское следующего содержания:

«Три года назад через реку Ик построили нам добротный мост. Но с наступлением весенних полевых работ по мосту в ночное и утреннее время передвигаются гусеничные трактора ДТ-75 жёлтого цвета. Просим обратить внимание на данную проблему, так как проезд гусеничной техники по асфальто-бетонному покрытию зарещён. Мы обращались к начальнику ДРСУ, звонили в полицию, но никакой реакции не последовало».

На вопрос ответил заместитель главы района, начальник управления сельского хозяйства Андрей ЧЕРНЯКОВ:

— Информировать, что специалистами управления сельского хозяйства проведена разъяснительная работа с владельцами гусеничных тракторов марки ДТ-75 на территории Березинского сельского поселения «О запрете передвижения гусеничных тракторов по дорогам с

твёрдым покрытием и мостам». Была доведена информация, что в соответствии с правилами эксплуатации гусеничной техники, её движение по дорогам с твёрдым покрытием запрещено. В соответствии со ст. 12.33. КоАП РФ «Повреждение дорог, железнодорожных переездов или других дорожных сооружений либо технических средств организации дорожного движения, которое создаёт угрозу безопасности дорожного движения, а равно умышленное создание помех в дорожном движении, в том числе путём загрязнения дорожного покрытия» влечёт наложение административного штрафа: на граждан в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, на должностных лиц — двадцати пяти тысяч рублей, на юридических лиц — трёхсот тысяч рублей.

Ответ подготовила Анна НАУМОВА

• Мы — патриоты!

Эстафета для правнуков победителей

После митинга 8 мая состоялась II легкоатлетическая эстафета «Эстафета Победы», посвящённая 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В прошлом году такое мероприятие провели впервые. Понемногу оно становится традиционным.

На старт вышли восемь команд, в каждой из которых было по семь участников. Перед ними стояла задача: преодолеть всем вместе 7 километров 800 метров. Маршрут движения этапов был проложен по роще. У участников было хорошее настроение и спортивный настрой.

— Я часто участвую в спортивных соревнованиях, — говорит школьник Даниил Парыгин. — Дистанция далась мне нелегко, под конец начал уставать. Но всё равно надеюсь на лучший результат!

— Если мне говорят, что нужно поучаствовать в соревнованиях, где есть бег, — сразу соглашаюсь, — рассказывает ещё одна участница Даша Свинтицких. — Я хожу на кружок «Лыжи», и мы ещё занимаемся лёгкой атлетикой. Сегодня было немного сложно, но я справилась!

Соревнования прошли в четырёх возрастных группах: 18 лет и старше, 14 — 17 лет; 10 — 13 лет, 4 — 9 лет и младше. По итогам в возрастной группе «9 лет и младше» первое место заняла команда «Убойная сила» (отделе-

ние «Лыжная подготовка и лёгкая атлетика»). В возрастной группе «10 — 13 лет» победу одержала команда «Победители» («Лыжные гонки УТ»). В категории «14 — 17 лет» лучшей стала команда «Смелые» («Гиревой спорт» и «Лыжные гонки»). В категории «18 лет и старше» первое место получила команда «Патриоты» (Викуловское сельское поселение — 1).

Соревнования прошли в тёплой и дружеской обстановке. Погода стояла солнечная. Болельщики активно поддерживали участников на всех этапах соревнований.

Анна НАУМОВА

• По следам события

Шахматный турнир памяти Анатолия Васильевича Давыдова



В этом году Викуловский краеведческий музей имени Анатолия Васильевича Давыдова отметит 50-летие. Его основатель был не только увлечённым краеведом, помнят его многие как человека, который любил шахматы. Учил ребят этой логической игре, сам постоянно принимал участие во многих турнирах, был организатором шахматных баталий. Его ученики так же, как он, через всю жизнь пронесли любовь к игре в шахматы.

В канун празднования 78-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне в плане значимых мероприятий, посвящённых этой дате, состоялся шахматный турнир. Почти сорок участников на построении перед соревнованиями. Разные сферы деятельности, возраст у шахматистов, но преданность к сложным шахматным задачам — одна!

С приветственным словом к спортсменам обратился Сергей Роот — директор МАОУ ДЮСШ

«Спринт». Он поздравил всех с открытием турнира и пожелал интересной игры. Евгений Гилев — главный судья соревнований — познакомил участников с правилами игры, выразил надежду на то, что встреча оставит самые добрые впечатления и назовёт имена сильнейших.

Ребята Викуловских школ №1 и 2, балаганские, каргалинские школьники, жители с.Поддубровного и с.Викулово — все за огромным столом. Тишина, часы фиксируют время, в личном

первенстве шахматисты играют в «быстрые шахматы». Все сетки встречи в компьютере. Более трёх часов длился шахматный марафон, участников поддерживали болельщики.

И вот итоги шахматной встречи, результаты распределились по подгруппам. Среди ветеранов шахмат (возраст более 60 лет) лидируют: Виктор Баранов, Анатолий Байдин и Сергей Лотов (1, 2, 3 места соответственно). Евгений Гилев, Стас Фелицын, Виктор Пастухов заняли ступени победного пьедестала во второй возрастной группе. У женщин лучшие результаты у Ксении Кругловой, Полины Петуховой и Ольги Гилевой. Молодцы!

В группе юношей и девушек до 18 лет результаты такие: Валерий Хайдуков, Вячеслав Грибанов, Илья Иванов — победители в личном первенстве. Полина Батырева, Кристина Ушакова и Лана Хайдукова добились самых высоких показателей на шахматной доске.

В младшей группе шахматистов до 14 лет медали и грамоты получили: Юрий Столярков, Михаил Козлов, Дмитрий Петухов. Поздравляем!

Ещё один турнир позади, каждый смог оценить соперника и свои возможности, сделать выводы для себя иступить к тренировкам, ведь впереди новые встречи!

Татьяна СУХОВА



Участники шахматного турнира // Фото Татьяны СУХОВОЙ

• Укрепляя единство, храним традиции

ПОЮЩИЙ КУТОЧАК БЕЛАРУСИ

«Прошедшее нужно знать не потому, что оно прошло,
а потому, что, уходя не умело убрать своих последствий»
В.О. Ключевский

Когда я вошла в автобус, моя соседка, уже устроившись, смотрела в окно. На моё присутствие рядом с ней она не прореагировала. Было чувство, что она с нетерпением ждёт надвигающейся грозы.

Полоснула молния, тёмная туча, казалось, накрыла землю. Выезжая на трассу, мы почувствовали, что порывы ветра с такой силой ударяются о машину, дух захватывает.

Глядя на попутчицу, я даже обрадовалась её молчанию. Люблю грозу, ливень, можно закрыть глаза и слушать, как природа наводит порядок в своём доме.

Гроза не стихала, и я невольно перевела взгляд на свою попутчицу, её глаза смотрели в одну точку, а слезинки, как хрусталики, катились по щекам. «Вам плохо?», — спросила я. Она повернулась, улыбнулась уголками губ и тихо ответила: «Я детство... детство вспомнила. Вот такая же гроза вспоминалась. Так давно уехала из деревни, а что делать в этом захолустье? Вот и сейчас, что здесь люди делают, когда нет работы, далеко от цивилизации и вообще...»

Я внимательно выслушала её, и захотелось рассказать ей, чем мы живём в нашей глубинке.

Наш Викуловский район граничит с Омской областью, далеко мы от железной дороги, от областного центра, а я так и прожила всю жизнь здесь, и, как в песне поётся... «А где родились, там и сгодились».

Сложно расстаться с землёй, по которой босиком бежала. Из неё впитывала ту любовь, силу, верность корням, жаль порой, поздно понимаем это. Вот и приходится по кусочкам собирать традиции, обряды, песни наших предков и передавать их новым поколениям.

Мой родной Ермаковский край в Викуловском районе, поющий, и песню мы впитываем с детства. 125 лет тому назад пришли наши предки белорусы в этот дикий таёжный край Сибири, обосновались и не только распахали поля, построили дома, но и создали «куточак Беларуси», передавая из поколения в поколение свою культуру.

Разве можно где-то найти в России обряд переноса иконы из дома в дом в день Рождества Христова! По сей день сюда съезжаются тысячи людей, чтобы преклонить колено перед плывущей над головами иконой «Воскресение Христово», и благодать..., и вера в доброе будущее.

22 декабря 2022 года этот обряд занесён в реестр объектов нематериального этнокультурного достояния Тюменской области.

А какой красивый и богатый свадебный обряд со сватовством, девичником, выкупом невесты и шумной свадьбой.

Так в 1995 году на базе фольклорного ансамбля «Вячорки» районного Дома культуры Тюменской телекомпанией снят фильм для передачи «20 минут с Ириной Светловой» с уча-



► Валентина Михиенко // Фото Татьяны СУХОВОЙ

стием Тюменского ансамбля «Росстань» (руководитель Л. Дёмина).

Сколько же их — праздников, обрядов, песен, да, они стоят за суровыми буднями. Крестьянский труд, быт, деревенский уклад жизни во все времена были тяжёлыми. Помогала природа. Леса, богатые диким зверем, грибами, ягодами, кедровыми орехами, озёра, реки — рыбой. Природа и сейчас хранит свои богатства. «А люди?», — спросите вы.

Сохраняя историю, люди оставляют свой след, свою любовь к родному краю.

28 октября 2022 года в селе Ермаки по инициативе нашей землячки, многодетной матери Марины Алексеевны Плюхиной, за счёт её собственных средств, установлена стела, на месте которой с 1912 по 1937 год стояла церковь, а первым учителем церковно-приходской школы был её прадед Дмитрий Исидорович Ожгибесов.

Не могу сказать, что разделяю в своей жизни село Викулово, где живу, и село Ермаки, где родилась и жила 25 лет. Одно дополняет другое, а песня — связующая нить. Даже наши ансамбли «Россияночка» Ермаковского сельского Дома культуры и «Вячорки» Викуловского районного Дома культуры едины в сохранении культуры предков. Песни в исполнении наших коллективов звучат далеко за пределами нашей глухомани, как выразилась моя попутчица. Песней мы рассказываем о своём крае на просторах России от Новосибирска до Краснодара, пели и в столице России — Москве.

Но самое главное и захватывающее, что они звучали и на исторической родине наших предков — Беларуси. Нас услышали, заинтересовались. В 2016 году в селе Ермаки был снят документальный фильм «Самоходы». Автором и руководителем съёмочной группы была Ольга Александровна Лобачевская, профессор, доктор искусствоведения Бело-

русского университета культуры и искусств, а 1 июня 2017 года состоялась презентация фильма в г. Минске, на которую были приглашены жители села Ермаки, а также участники ансамбля «Россияночка».

Не могу не рассказать, как наши песни прозвучали на фестивале-конкурсе коллективов белорусских землячеств России в Москве в 2007 году, организатором которого было посольство Беларуси в России.

Фестиваль собрал коллективы от Камчатки до Калининграда. Мы, ансамбль «Вячорки» Викуловского районного Дома культуры, представляли на фестивале Тюменскую область. Волновались, в основном нашими соперниками были коллективы из больших городов. Но услышав наше откровение в песне, члены жюри единогласно проголосовали за нашу победу. Получить Гран-при и путёвку на участие в концерте мастеров искусств г. Москвы на фестивале «Славянский базар в г. Витебске» в 2008 году было ошеломляющей радостью не только для нас, но и для жителей нашего района. Мы никогда не изменяли своей традиции песней рассказать о нашем крае, людях.

В 2018 году нам снова, на конкурсной основе, доверили представлять Тюменскую область на фестивале «Беларусь мира» в г. Минске Республики Беларусь. Здесь мы встретились с коллективами 19 стран дальнего и ближнего зарубежья, России. Представляли 4 региона — Тюменская область, г. Ярославль, г. Новосибирск, г. Санкт-Петербург. Мы достойно выступили на фестивале, здесь тоже нас заметили, и через месяц мы получили приглашение на участие в фольклорном фестивале «Берегиня» в Гомельскую область в 2019 году.

Незабываем стал для нас фестиваль «Поёт село родное» в г. Челябинске. И снова успех, нам вручили Гран-при.

В жизни нашего ансамбля за 36 лет было много фестивалей, конкурсов, концертов. Невозможно в одном материале рассказать о всех впечатлениях, но убеждена, во всех наших успехах главное звено — песня. Песня, созданная народом, веками отшлифованная мудростью народа, любовью исполнителей к своему краю, природе. Она живёт, учит нравственности, патриотизму, радует, ласкает слух. Это маленькая крупинка нашего края, а главное — сохранить это богатое наследие, не растерять в этой быстротечной жизни.

И пусть будет сердце каждого человека переполнено любовью к своему краю, воспевайте его песней, словом, трудом, памятью.

Валентина МИХИЕНКО,
с. Викулово



Здесь родины моей начало (Часть 2)

(Начало в №№ 31, 34).

Музей покинула душа Анатолия Васильевича Давыдова, его основателя. На некоторое время Викуловский краеведческий музей осиротел, в прямом смысле этого слова. Лишь несколькими годами спустя, уже в новом здании музея, появились его новые хранители, заведующие, экскурсоводы. В разное время в музее работали Чупин Алексей Фёдорович, Зырянов Николай Георгиевич — фронтовики, герои Великой Отечественной войны, люди, посвятившие себя служению родному району, они были продолжателями дела, которое начал их боевой товарищ.



► Валентина Полеваева с детьми // Фото из архива Татьяны СУХОВОЙ

На рубеже тысячелетия «хранителями музея» были Иванова Светлана Владимировна, Полеваева Валентина Васильевна. В этот период в 1996 году музеем было присвоено имя его основателя А. В. Давыдова, собрано достаточно большое количество информации о наших земляках, ушедших, вернувшихся и погибших в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Также велась краеведческая работа, собирались материалы о предприятиях и организациях района, проводились экскурсии и походы. Музей жил своей размеренной, наполненной событиями жизнью. Двери музея всегда были открыты для посетителей. И как всегда, как и во времена А.В. Давыдова, главными гостями музея были дети, ученики школ района. На базе музея проводились уроки краеведения, географии, биологии. Собранные музейные коллекции являлись живым доказательством примером для освоения учебного материала.

Начало 2000-х годов, это был тяжёлый и переломный период для всех и для музея тоже. Началось время модернизации и цифровизации. Для решения этих вопросов требовались специалисты, способные выстроить работу в новом формате, в новом направлении. Поэтому в музей пришли молодые, креативные, целеустремлённые сотрудники. В период с 2006 по 2009 год в музее работали Чер-

нова Надежда Валерьевна, Лотова Ирина Яковлевна, Нихайчик Евгения Валентиновна, Заякина Ирина Валерьевна, Хмельницкая Екатерина Николаевна, Карасёва Анна Николаевна и другие. В мае 2009 года на должность заведующей музеем была назначена Чудакова Юлия Валерьевна, которая руководит музеем по сей день. Юлия Валерьевна человек неравнодушный в своём деле, поэтому в последние годы в музее постоянно происходит что-то интересное. Почти десять лет в музее проработала Юлия Владимировна Васькина. Гостеприимная, улыбающаяся экскурсовод всегда была рада рассказать гостям о тех предметах, которые наполняют музей жизнью. И если кто-то посчитал, что в музее жизнь и история замирает в тех экспонатах, которые здесь хранятся, будут не правы. В музее вы можете увидеть движение, движение жизни. Вы смотрите на старинную чугунную ступку и восклицаете — это же «старинный блендер», и вспоминаете, что пользовались им ещё каких-то лет 50-60 назад, и понимаете, как далеко двинулся технический прогресс, как быстро движение времени. Музей — это память, наша с вами память о важном и незначительном, о хороших и плохих событиях, о нас с вами.

Евгения ЧЕРНЯКОВА,
экскурсовод Викуловского
краеведческого музея
им. А.В. Давыдова

